

英国女孩患上恶性脑肿瘤 双目失明, 凭借敏锐的听觉学会汉语、西班牙语、法语, 还在学阿拉伯语、德语和俄语

10岁盲女 欧洲议会当同传



亚莉克希亚·索洛尼被当地社区授予“最勇敢的孩子”。

据钱江晚报消息 据英国媒体报道, 现年10岁的英国小女孩亚莉克希亚·索洛尼两岁时罹患恶性脑肿瘤, 从此双目失明。然而凭借过人的毅力和敏锐的听觉, 她开始自学外语, 除了母语英语之外, 目前已经熟练掌握了汉语、西班牙语、法语三门外语以及盲文。不久前, 她应邀前往位于比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部, 为欧洲议会担当同声传译, 技惊四座。

6岁开始学习汉语

亚莉克希亚·索洛尼出生在英格兰剑桥一个幸福家庭, 父亲理查德和母亲伊莎贝拉都是教师。不幸的是, 2003年, 两岁的亚莉克希亚被查出罹患恶性脑肿瘤, 经过化疗, 虽然保住了性命, 但是由于视神经受损, 从此双目失明。

6岁时, 亚莉克希亚告诉母亲, 她想学习一门外语, 母亲于是建议她不妨学汉语。亚莉克希亚表示: “我喜欢学习语言。西班牙语和法语都非常容易, 但是汉语很难, 因为你必须正确掌握声调。我对外语的理解是, 如果我们不掌握它, 就无法了解世界。”亚莉克希亚坦言, 在所学的外语中汉语最难学。

听力超强弥补视力缺陷

虽然双目失明, 亚莉克希亚在学业上从来不肯服输。在课堂上, 她将老师讲解的内容一字一句地用小针扎出凹凸起伏的盲文笔记, 以便课后复习。由于勤奋刻苦, 她的学习成绩比那些视力正常同学还要优异。今年仅10岁的她, 已经熟练掌握了汉语、西班牙语、法语三门外语。

她说: “我想我的听力很强, 这多少弥补了视力的缺憾。我只要坐在楼上, 就能听到楼下的人在厨房里开瓶子的声音, 甚至包括他们的呼吸声。”

为欧洲议会同传2小时

去年10月, 亚莉克希亚凭借自强不息的精神获得了当地社区授予的“最勇敢孩子”的嘉奖。上周, 她应邀前往位于比利时首都布鲁塞尔的欧盟总部, 为欧洲议会(欧盟下属三大机构之一)的一个高级环境会议担当长达2个小时的同声传译。亚莉克希亚兴奋地回忆道: “布鲁塞尔绝对是个令人心驰神往的地方。我的任务是将西班牙语和法语译成英语。其中遇上了非常专业的技术术语, 好在我都一一克服了。”

与会的英格兰委员罗伯特·斯特迪由衷称赞道: “在一个规模如此空前的环境委员会会议上, 一个10岁女孩如此出色地完成工作, 简直太神奇了。”

梦想成为高级口译员

母亲伊莎贝拉表示: “亚莉克希亚的语言能力超过了我们家所有人。她是一个非常天分的女孩。但是她的健康总是让人担心。她的脑瘤还在, 随时有可能增大。”

亚莉克希亚9岁时便已经通过了GCSE(英国普通中等教育证书)的法语和西班牙语考试, 两门成绩均为A。眼下她正在学习阿拉伯语、德语和俄语。关于未来, 小姑娘信心满满地表示: “我决心成为一名(高级)口译员, 没有什么能够阻止我。”

核事故 25周年 多国再为切尔诺贝利善后凑份子

石棺要变金刚罩

核心提示

乌克兰政府19日经由国际捐助会议募得总计5.5亿欧元捐助资金, 用于为1986年发生爆炸的切尔诺贝利核电站4号机组重建一个钢结构外壳, 加强控制放射物质对环境的污染。尽管这笔钱只够建大半个外壳, 但各方还是对会议成果表示满意, 对外壳进一步筹集资金的前景感到乐观。

钢结构外壳设计寿命 100年

切尔诺贝利核电站4号机组反应堆1986年4月26日爆炸, 大量强放射性物质泄漏。前苏联随后用混凝土等材料建造“石棺”式建筑, 将4号反应堆整体密封。“石棺”设计寿命10年, 但已使用25年, 其外部表面已出现裂缝。

19日的国际捐助会议所筹集资金将用于建造一个设计寿命达100年的拱形钢结构外壳, 这个设计高度110米的金属外壳可防止

持续放射污染, 消除因“石棺”破损产生的污染隐患。

新外壳项目预计耗资7.4亿欧元, 除在4号机组外新建金属外壳, 项目还包括建造一个独立乏燃料永久保存设施, 用以密封存放从1号、2号和3号反应堆内取出的乏燃料和其他仍有放射污染的废料。外壳预计2015年落成。

到位援助资金 12亿美元

自1986年反应堆爆炸以来, 国际社会给予切尔诺贝利核电站的到位援助资金已达12亿美元。乌克兰总统维克托·亚努科维奇感谢所有在历史上曾经支援、在会议中给予援助, 乃至今后会伸出援手帮助切尔诺贝利“善后”事宜的国家。

美国在这次会议上承诺援助8600万欧元, 法国4700万欧元, 俄罗斯4500万欧元,

德国4240万欧元。欧盟承诺为外壳项目出资1.1亿欧元, 欧洲复兴开发银行愿意援助1.2亿欧元。另外, 乌克兰自掏2900万欧元。

不过, 部分原先承诺给予援助的国家在这次国际会议上改口, 或减少援助金额, 或彻底收回承诺, 原因多为“国内财政紧张”或“恰逢国内选举”。爱尔兰、西班牙和加拿大在19日会议上表示暂不援助。

日本自顾不暇取消援助

这场国际会议召开的时机是切尔诺贝利核电站爆炸25周年, 又恰逢日本福岛核电站发生核泄漏事故, 核能安全又一次成为会议热议话题。法新社报道, 会议期间, 与会各国代表表示团结支持日本控制核危机的努力。

日本驻乌克兰大使在会上说, 日本现在“处于挑战之中”, 因此不能按约定给予乌克兰援助资金。日本前几年承诺给予乌克兰

7200万欧元援助帮助修造外壳, 曾是这一项目最主要的国际援助方。不过, 这一承诺因日本上月的强震和海啸以及随之而来的核泄漏事故, 被迫叫停。

联合国秘书长潘基文说: “核事故无国界, 希望各国汲取切尔诺贝利与福岛第一核电站的教训, 彻头彻尾检视核安全标准。”

(据《北京晚报》)



国旗迎大婚

4月19日, 英国首都伦敦市中心的摄政街上挂满英国国旗, 迎接即将到来的王室大婚。威廉王子与未婚妻凯特的婚礼将于4月29日在伦敦举行。 新华社记者 曾毅 摄

美国最新民调显示, 因民众对经济现状不满 奥巴马支持率接近最低点

新华社华盛顿4月19日电(记者 杜静 王丰丰)《华盛顿邮报》与美国广播公司19日公布的联合民调结果显示, 美国民众对经济现状的不满导致奥巴马总统支持率较年初显著下滑。

民调显示, 目前奥巴马的民众支持率仅为47%, 比今年1月份下降7个百分点, 接近其就任以来的最低水平。同时, 有57%的人不认可奥巴马在治理经济方面的表现。

民调认为, 能源价格, 特别是汽油价格高

企, 是民众对经济现状不满情绪上升的主要原因。奥巴马就任以来, 由于美国经济复苏疲软, 失业率居高不下, 其在经济政策方面的得分一直不高。

奥巴马此前已宣布将在2012年总统大选中谋求连任。民调显示, 奥巴马尽管支持率下滑, 但仍领先于可能的共和党总统候选人, 其中包括前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼、前明尼苏达州州长蒂姆·沃尔茨等, 领先优势从4个百分点到17个百分点不等。

环球扫描

印度成功发射一箭三星

据新华社孟买4月20日电(记者 聂云) 印度20日成功发射一枚运载火箭, 将三颗卫星送入太空轨道。印空间研究组织发言人萨蒂什说, “资源卫星-2”号重约1.2吨, 服役期5年, 它将接替2003年升空的“资源卫星-1”号的工作。

南非取消 肉类制品出口禁令

据新华社约翰内斯堡4月19日电(记者 李建民) 南非农业部长蒂娜·乔马特-彼得森19日在开普敦南非议会会议上宣布, 南非当局有关偶蹄类动物肉类制品的出口禁令已经解除。

尼日利亚北部骚乱 至少17人死亡

据新华社拉各斯4月19日电(记者 曹凯 李怀林) 根据尼日利亚北部贡贝州多所医院提供的消息, 该州自16日总统选举以来发生的暴力事件造成至少17人死亡, 近百人受伤。

美“奋进”号 本月底踏上绝唱之旅

新华社华盛顿4月19日电(记者 任海军) 美国航天局19日宣布, “奋进”号航天飞机将于本月29日升空, 前往国际空间站, 这将是“奋进”号第25次也是最后一次执行飞行任务。

美国航天局官员和合同商当天举行评估会议后做出了上述决定。“奋进”号的具体升空时间为美国东部时间29日15时47分(北京时间30日3时47分), 这也将是“奋进”号第36次执行前往空间站的飞行任务。

“奋进”号此行的任务期为14天, 主要任务是为国际空间站运送名为阿尔法磁谱仪2的设备。阿尔法磁谱仪2将被安置在空间站上, 用于寻找反物质组成的宇宙、寻找暗物质的来源。这一项目由美国麻省理工学院华裔诺贝尔奖获得者丁肇中负责, 包括中国科学家在内的全球600多名科研人员参与了该项目。

共有5名美国宇航员和一名欧洲宇航员随“奋进”号升空, 其中指令长为美国宇航员马克·凯利。他们将进行4次太空行走, 对空间站进行维护并安装组件。

由于成本过高, 美国已决定终止运行了30多年的航天飞机项目。“阿特兰蒂斯”号航天飞机6月份进行最后一次飞行后, 美国航天飞机将全部退役。

比利时 无政府超300天 列入吉尼斯世界纪录

据重庆晨报消息 据德国《焦点》周刊19日报道, 比利时无政府状态已持续超过300天, 成为全球政府危机持续时间最长的国家, 并于19日被列入吉尼斯世界纪录。

在比利时, 弗拉芒区居民和瓦隆区居民在数月的协商下仍未能对组建一个共同政府达成共识。

这种僵局局面导致了这个国家如今获得了一个极为尴尬的“荣誉”成为吉尼斯世界纪录中无政府状态持续时间最长的国家。19日, 吉尼斯世界纪录大全编辑对此进行了宣布。

而事实上, 比利时早在3月30日就已超过之前的纪录保持者伊拉克(289天), 成为全球过渡政府存在时间最长的国家。